Cours 1 : Automates finis déterministes

Dénombrabilité :

Prise de note Automates et Langages

*Un alphabet T est un ensemble fini de symboles

«L’ensemble des mots X = sur 1’alphabet x

# (infini) dénombrable

v

bijection sur N
infini le plus petit
C’est un nombre fini de mots par génération inductive

(taille des mots

Val Non-dénombrable

=> infinité > N, (O(R))

Preuve de non-dénombrabilité :

)

«L’ensemble des langages sur 1’alphabet X

Preuve de non-dénombrabilité
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appartient pas.
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+ soit L le langage tel gue :
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+ il ne figure pas dans notre liste donc elle est incompléte
+ pour n’importe guelle liste, on peut exhiber un langage qui n'y

s> 1’ensemble des langages sur I n’est pas dénombrable.

Ici les o; sont les mots, et les L;
les langages

Si'ensemble des langages étaient dénombrables, alors on pourrait les mettre en

bijection avec N (et donc les numérotés: L, L,

)

On bati un langage L en prenant I'inverse de la diagonale : si 0 € L, alors 0€ L

Or il n’y a pas de langages listées dont le croisement de L; avec L ne soit pas
contradictoire



Donc si Liy_ # L, alors I'ensemble des langages sur ¥ est non-dénombrable

Cours 2 : Théoreme de Kleene

/ ER
LR \> AFN

On peut passer d'un langage régulier a un automate fini par le biais des expressions
régulieres et inversement !

Pour passer d'un automate a une expression réguliere, on utilise le langage associé a un
état, c’est a dire qu’on fait de chaque état un état initial, et L(A) vaut les mots a partir de
chacun de ces états : Ly; = L(A)



